

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo prosveto in politiko

Izhaja ob 4. zjutraj... Stanje mesečno Din 25... Oglasi po tarifi... Uredništvo...

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova ulica št. 54... Inzeratni oddelki: Ljubljana, Prešernova ulica št. 4... Račun pri poštnem ček. z avodu: Ljubljana št. 11.842...

Ljubljana, 15. septembra.

Klavrno in skoraj neopaženo se je vršil pri zaprtih durih nedeljski protestni shod SLS v ljubljanskem Unionsu... Dr. Korošec je v nedeljo govoril in protestiral, morda da bi ljubljancem podal poročilo o izpolnitvi velikih obljub...

Dr. Korošec je govoril o kapitulaciji SLS, o nepopravljenih krivcah, o dobi kmetijskih eksekucij, o zahtevi po razpisi občinskih volitev v Ljubljani...

Veliko je govoril dr. Korošec o kulturnem boju ter o »preganjanju katoliške cerkve«. Povdarjal je, da SLS ni istovetna z organizacijo katoliške cerkve...

«Slovenec» pravi da je napravil dr. Korošec shod »globok vtis«. To je točno. Kajti tako evidentno, tako porazno se še ni kmalu pokazala vsa mizerija klerikalne politike...

Sedma obletnica solunskega predora

Beograd, 15. septembra. r. Danes je minulo sedem let, kar se je izvršil prodor na solun. frontu. Tem povodom se je vršila zadušnica za vsemi borci...

Pašić piše memoare

Beograd, 15. septembra. r. Tukajšnji politični krogi se vrlo zanimajo za poročila iz Monte Carla, odkoder despeva vest, da se gosp. Nikola Pašić intenzivno bavi s svojimi memoari...

Politično mrtvilo v Beogradu

Ordnost vseh ministrov v Črno goro. — Velike priprave za sprejem kraljevske dvojice na Cetinju. — Radniške pritombe in pretrzi

Beograd, 15. septembra. r. Današnji dan ni prinesel ničesar novega v politični situaciji. Dopoldne so odptovali ministri dr. Stojadinović, Maksimović in Trifunović v Skopje, Kosovski Mitrovico, odkoder se podajo v Peča, kjer po določenem ceremonielu sprejmejo kraljevske dvojice...

Varnostne konference se udeležita tudi Češkoslovaška in Poljska

Povabilo Nemčiji izročeno. — Zveza med zapadnim in vzhodnim paktom. — Vprašanje Brennerja.

Berlin, 15. septembra. s. Danes opoldne je izročil francoski poslanik de Margerie zunanjemu ministru dr. Stresemannu napovedano povabilo francoske vlade k varnostni konferenci.

Zeneva, 15. septembra. l. Kakor so zahtevajo, se udeležita varnostne konference po leg zavazanih držav in Nemčije tudi Češkoslovaška in Poljska. Spočetka se je Anglija upirala istočasnim posvetovanjem o renskem varnostnem paktu...

Po poročilu Reuterjevega urada bo konferenca zunanjih ministrov razdeljena na dva dela. V enem se bo razpravljalo o zapadnem, v drugem pa v prisotnosti češkoslovaškega in poljskega zastopnika o vzhodnem paktu.

Nova pogajanja o solunski con

Zeneva, 15. septembra. l. Iz krogov francoske delegacije se izve, da se je Grčija definitivno odpovedala načrtu o varnostnem paktu med balkanskimi državami.

Pavel Golia pomočnik ljubljanskega gledališkega intendanta

Beograd, 15. septembra. p. Podpisan je ukaz, s katerim je za glavnega tajnika uprave ljubljanskega gledališča in pomočnika intendanta postavljen g. Golia, direktor drame v Beogradu.

Vprašanje zaposlitve tujih delavcev v Jugoslaviji

Beograd, 15. septembra. p. Z ozirom na protest češkega, francoskega in italijanskega poslanika v vprašanju izgona delavcev, ki so tuji državljani, kar se je sicer vršilo na osnovi uredbe o zaščiti delavcev...

Kraljeva garda v Splitu

Split, 15. septembra. n. Včeraj je prispolila semkaj kraljeva garda, ki se je koncentrirala na Narodnem trgu.

Šumarski kongres v Dubrovniku

Dubrovnik, 15. septembra. n. Včeraj je bil tu odprt šumarski kongres, ki se ga udeležujejo delegati iz vse države.

Beogradu veliki župan splitske oblasti dr. Ivo Perović, proti kateremu vodi radicevci silno kampanjo, da ga vržejo z njegovega službenega mesta...

Radicevci so v tem postopku niso imeli uspeha. Splitski veliki župan je konferiral danes z notranjim ministrom Maksimovićem o uradniškem vrašanju...

Beogradu nastajajo v političnem oziru popolnoma mrtvi dnevi, ki se ne bodo bistveno spremenili vse do novratka kralja in odsotnih ministrov.

Zborovanje narodnih manjšin v Ženevi

Zeneva, 15. septembra. k. Na inicitivno raznih narodnih manjšinskih skupin, med temi tudi slovenskih, se vrši dne 15. oktobra v Ženevi zborovanje zastopnikov vseh organiziranih narodnih skupin evropskih držav.

Protesti proti novi trgovinski pogodbi iz Italije

Rim, 15. septembra. a. Danes je italijanski prestolonaslednik prin Umberto dopolnil 21. leto in s tem postal polnoleten. V smislu državne ustave je s tem dnem postal tudi član senata.

Boji v Maroku

Pariz, 15. septembra. a. Po poročilih glavnega štaba v Fezu so bili rífovski napadi na Tetuan in Dahar odbiti. Osvojen je bila tudi postojanka Takar.

Vababiti zavzeli Medino

London, 15. septembra. s. Vest iz Kabre zatrjujejo, da so se Vababiti polastili mesta Medine.

Čičerin pride v Berlin

Berlin, 15. septembra. s. Sovjetski komisar za zunanje zadeve Čičerin prispe dne 22. t. m. v Berlin, kjer bo razpravljal z zunanjim ministrom dr. Stresemannom.

De Monzie v Berlinu

Berlin, 15. septembra. s. Francoski prosvetni minister de Monzie je danes posetil prosvetnega ministra de Beckera, ki je povabil svojega francoskega tovariša na zadržek. De Monzie bo obiskal tudi parlamentarne predstavnike.

Za splošno obnovo svetovnega gospodarstva

Francija predlaga sklicanje mednarodne gospodarske konference v okviru Zveze narodov. — Ureditev gospodarskih vprašanj bo zmanjšala možnost mednarodnih konfliktov.

Zeneva, 15. septembra. s. Loucheur je danes na plenarnem zasedanju Zveze narodov v imenu Francije predložil nastopno resolucijo: Zborovanje Zveze narodov poziva — v trdni volji, da se bodo proučila vsa sredstva, ki bi utegnla zagurati gospodstvo miru na svetu...

Predlogi za veliko razorožitveno konferenco

Pod predsedstvom ministra Ninčiča je včeraj začela z delom razorožitvena komisija Zveze narodov.

Zeneva, 15. septembra. s. Tretja (razorožitvena) komisija Zveze narodov je danes pod predsedstvom dr. Ninčiča pričela z delom.

Pariz, 15. septembra. k. Danes se je vršila pod predsedstvom predsednika republike Doumerguea dela ministrskega sveta. Ministrski predsednik Painlevé je izjavil, da se v Maroku pripravila nova akcija večjega sloza.

Caillaux odpotoval v Ameriko

Odločilna pogajanja za ureditev francoskih dolgov v Ameriki. Problemi francoske zunanje politike.

Pariz, 15. septembra. k. Danes se je vršila pod predsedstvom predsednika republike Doumerguea dela ministrskega sveta.

Pariz, 15. septembra. s. Poslanec Malvy je bil izvoljen za predsednika finančne komisije zbornice, ki ima nalogo proučiti poročila za leto 1926.

Sporazum med Rumunijo in Bolgarijo

Pariz, 15. septembra. a. «Matin» poroča iz Sofije, in sicer iz dobro poučenih krogov, da se je po dolgotrajnih težavnih pogajanjih dosegel med rumunskim poslanikom v Sofiji in bolgarsko vlado sporazum o definitivni rešitvi vseh tekočih spornih zadev med obeh državama.

Italijanska eksploatacija Albanije

Beograd, 15. septembra. p. Iz Rima brezjavljajo, da je generalna direkcija državnih železnic z uredbo pooblaščen, da osnuje v Albaniji direkcijo za dela zunanje eksploatacije petrolejskih vrelcev.













Aurelian Scholl:

Spokornica

Pet kilometrov zapadno od trdnjave Rochelle leži neznamen, umazan in sirom...

Nekega jutra sem se že pred solnčnim vzhodom odpravil s kapitanom Tailhadesom na pot...

Po petih urah naporne hoje, sva dospela, izmučena in umirajoča od glada...

rokami in tudi nama gostoljubno ponudil velik kos...

«Kdaj se ni bilo teh dveh svetilnikov, ki žarita vsak večer kot dvojice kraljevskih zvezd...

«Vsak večer je čuvaj prižgal svetilko, ki je opozarjala bližajoče se ladje...

«To leto je bilo poletje zelo lepo in večina ljudi je bila zaposlena na poljih...

Edino on, «oče» Kernan, je še tako vroče ljubil in ščutil svoj svetilnik...

«Hoteli so svetilko razbiti in drog izruvati, toda oče Kernan je odgovoril...

«Med takimi, ki jih je svetilnik oviral, da bi bogateli od morskikh nesreč...

«To leto je bilo poletje zelo lepo in večina ljudi je bila zaposlena na poljih...

Le starka Galeb je proklinjala svetilnik od jutra do večera...

«Vi, Galeb, ste hudobnica!» je zakričal Kernan...

«Bilo je v času jesenskega enakonočja, Morju je njegovo ležišče postalo pretesno...

«Oče Kernan je napolnil svetilko s svežim petrolejem, namočil vani nov stenj in je molil ob dobrodejni svetlobi...

«Ko je Kernan našel v jutru svetilko razbito, se je obupan vrغل raz skalovje in se na mestu ubil...

Galeb pa je hitela proti obali Skale so bile pokrite z razvalinami razrušene ladje...

«Nekega jutra so jo našli mrtvo na skali, ko je zbral župnik dovolj denarja...

Stanje vložnega denarja preko 130 milijonov dinarjev ali 520 milijonov kron.

Mestna hranilnica ljubljanska (Gradska štedionica) V LJUBLJANI

Jamstvo za vse vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kakor kjerkoli drugod...

Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naši hranilnici, ker je denar popolnoma varen.

Naznanilo in zahvala.

Čenjenemu občinstvu, uljudno naznanjava, da sva prevzela kolodvorsko restavracijo na Pragerskem...

Tomo in Ivanka Majer

SODI

prvovrstni, v vseh velikosti dobavlja tako in po ceni mehanična sodarna

R. Pichler & sin, Maribor, Franciščanska ulica 11.

Prva dalmatinska tovarnica PORTLAND CEMENTA GILARDI & BETTIZA, SPLIT

ustanovljena leta 1865, torej najstarejša tovarnica te vrste v Dalmaciji

Izdeluje 4517a

prvovrsten portland cemeni

Zastopnik za Slovenijo: Ivan Pestotnik in drug, Ljubljana, Tel. int. 949

Prvorazredni moderni brzopisalni stroj

Vrhunec fine mehanike STOEWER-RECORD L. BARAGA, LJUBLJANA

Svileni pliš za plašče baržuni za obleke in klobuke

v krasni izbiri nudi

H. KENDA

Ljubljana, Mestni trg 17.

DVA TRITONSKA TOVORNA AVTOMOBILA

Praga, en tritonski tovorni avto Büssing ter šest sedežni osebni avto Turino-Itala...

L. Mikuš LJUBLJANA, Mestni trg 15 izdelovatelj dežnikov

Odlične zastopnike

organizatorje za razprodajo srečk na obroke sprejme 'Štěstěna', Brno, Češka 26.

Ugodni pogoji. Ustanovljeno 1912.

Prodajalka

manufakturne stroke, prvovrstna moč in trg. učenec

se sprejmeta za trgovino v Ljubljani. Ponudbe pod 'Stalno 899' na upravo 'Jutra'.

Stranovne keramične in pečerske monterije Keramika A. D. Boogr d. Kosovska 51, no pogojih beogradske tarife.

Za jesenska in zimsko oblačila

se Vam priporoča najboljša zaloga manufakture, porhauit, flanele, volneno blago, trikotaža t. t. d. tvrd a Franc Crobath, d. z. o. z., Kranj.

Žagovodja

na večjo električno žago, zmožen vseh pravil polnojarmenikov z večletno prakso se sprejme.

Ponudbe na 5323a Franc Dolenc, lesna industrija, Skofja Loka.

Kdor oglašuje, ta napreduje



Modne liste

najnovije, za jesen in zimo

1924-1925

ima v veliki izbiri v zalogi knjigarna

Tiskovne zadruge

v Ljubljani, Prešernova ulica št. 54

(nasproti glavne pošte)

Zahvala.

Za premnoge dokaze iskrenega sočutja povodom bridke izgube, ki nas je zadela, za darovano krasno cvetje ter za udeležbo pri pogrebu izrekamo našo globoko čutečo zahvalo.

V Mariboru, 14. septembra 1925.

Rodbina: Ernest Kohnstein.



Potri globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znanecm tužno vest, da je naš prisrčno ljubljani sin, brat, svak in stric, gospod

Viktor Čonč

trgovec in hišni posestnik

danes ob pol 9. zvečer v starosti 37 let po dolgi, mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb se vrši v sredo, 16. septembra ob 4. pop. iz hiše žalosti na pokopališče pri Sv. Trojici.

Sv. maša zadušnica se bo brala v četrtek, 17. septembra ob 7. zjutraj v župni cerkvi pri Sv. Križu tik Rogaške Slatine.

Pokojnik se priporoča v blag spomin!

Rogaška Slatina, dne 14. septembra 1925.

Jurij in Terezija Čonč, starši

Micl Maček roj. Čonč, Terezija Čonč, sestri

Miha Maček, svak — Radica, nečakinja.



Potrjim srcem javljamo vsem prijateljem in znanecm tužno vest, da je naš ljubljani brat in stric, gospod

August Pust

blagajnik kurilnice drž. žei. v Zagrebu

v nedeljo zjutraj v starosti 41 let, po nesreči, nenadoma izdihnil svojo blago dušo.

Truplo blagega pokojnika se iz Zagreba prepelje v Ljubljano, kjer se vrši pogreb iz glavnega kolodvora v sredo, 16. septembra 1925 ob pol 6. uri pop. na pokopališče k Božjem grobu v Stepanji vasi.

Ljubljana-Zagreb, 16. septembra 1925.

Žalujoče rodbine Pustove in ostali sorodniki.